



Hasta el día 11 de agosto, en Cistierna

Tercer día de la concentración del Real Valladolid en Cistierna. Es domingo y nosotros pensamos que posiblemente el entrenador ha dispuesto un programa especial, más suave, para que los jugadores descansan y tengan tiempo libre. Pero nos equivocamos. Al llegar nosotros, alrededor de mediodía, en la Residencia Eslo, que es donde se hospedan los blanquívioletas, nos dicen que todo el grupo está en el monte. ¿También hoy? La dueña del hostel pone cara de extrañeza y nos dice que sí, que también hoy.

—El programa es igual, salvo que hoy, nada más desayunar, fueron a misa. Se levantan alrededor de las ocho y media. Antes, el señor Blosca, que es quien despierta a los chicos. Desayuno a las nueve, y después un poco de reposo. Antes de las diez ya se van a la montaña, hasta la una. ¡Si viera usted cómo bajan!

Cuando nosotros tratábamos de imaginarnos el aspecto de los jugadores al regreso del "footing", resulta que tenemos el espectáculo ante nuestros ojos. Por la esquina de la calle aparecen Docal y Llacer corriendo, en chandall y con la toalla ciñendo la cabeza. Es una estampa del más puro sabor boxístico. Al final del grupo, que viene muy fraccionado, Blosca, charlando con el presidente del club, Santiago Gallego, que en compañía de otros dos directivos, Zafra y Fernández de la Reguera, ha ido a visitar al equipo. Blosca se disculpa: "Ahora estaré con ustedes. Es domingo y hemos acordado un poco la jornada, porque voy a convidar a los chicos a un aperitivo."

Más tarde, el entrenador nos diría que todo el grupo soporta magníficamente el régimen de trabajo. Por ahora, las tiradas molestas son las ampollas y llagas, por culpa de las escaladas y el calzado. Angel, el masajista, nos dice que lleva ya gastadas cuatro cajas de tiritas.

Mientras los jugadores se duchan vamos al pueblo. Hay cangrejos a precios mucho más pequeños que los habituales aquí y no hay por qué desaprovechar la ocasión.

Luego, en torno a la mesa, prosigue el diálogo con el entrenador. "Es una pena —nos dice— que en la residencia no dispongamos de algún salón para charlar y hacer alguna partidilla. Tenemos poco tiempo libre, es cierto, pero eso resulta casi imprescindible en todas las concentraciones. En fin; ya me hago cargo de las dificultades de la Directiva para encontrar un lugar adecuado, y los chicos, también."

Con buen apetito, los jugadores dan cuenta del almuerzo, y antes de las tres ya van hacia la residencia, para descansar. Los directivos y el presidente regresan a Valladolid y nosotros hacemos tertulia con Angel y Tomás. A las cinco en punto, Tomás despierta a Blosca, y veinte minutos más tarde, el entrenador llama a los jugadores. El capitán, Lizarralde, es el primero en aparecer. Poco después, abajo forman en grupo ante la cámara de Primi Cervajal, mientras Toti filma para TV. Blosca nos pregunta por el presidente, y al saber que ha marchado, exclama: "Se me ha olvidado decirle que el día 11 regresaremos! Los chicos están trabajando muy bien y con catorce días será suficiente."

—¿Nada de balón hasta entonces?
—Nada. Ya tendremos tiempo en Valladolid. Haremos sesiones de mañana y tarde; pero antes, nada de balón. Aquí nos han ofrecido el campo, pero, tampoco iremos. Luego, en casa, habrá que trabajar de firme, sí. Hay que tener en cuenta que esto no hace perder peso, aunque aprovecho cuando encontramos algún claro en el monte para hacer algunos ejercicios.

Al hacer el recuento —los jugadores tienen cada uno un número, que cantan al iniciar los paseos— observamos que Valentín no está. El motivo es que el delantero se casa dentro de unos días, y alguien nos dice que no está descartada la posibilidad de que abandone el fútbol.

—¿No cubre nadie esta baja?
Yo estoy aquí con los jugadores que me han dado. Espero algunos refuerzos, porque la plantilla está muy desequilibrada. Faltan delanteros. Prácticamente, sólo Alvarez hay para la punta.

Delanteros que deben estar al llegar, con pasaporte uruguayo. Enderiz ha informado y, al parecer, la Directiva ha dado el visto bueno. Se ha venido hablando de un extremo y un zaguero, pero lo que Blosca echa de menos son delanteros. En plural.

El grupo se ha puesto en marcha. Es a hora del paseo por la carretera, precisamente la que nosotros tenemos que utilizar para el regreso. Vamos hacia la explanada donde se hace el alto, cuatro kilómetros más acá de Cistierna. El grupo se ha fraccionado. Delante, De'lo, Gelo, Astrain y Leguizamón, y en retaguardia, el "mister" con Llacer, Docal, Segura, con Cardenosa y Lorenzo, ambos con visera para resguardarse del sol, que, la verdad, se agradece en vez de molestar.

En el claro, junto a la carretera, más fotos y la despedida. ¡Hasta el día 11!

J. L. PARRA

CASTILLA DEPORTIVA

Número 688 :: Suplemento de LIBERTAD :: 30 de julio de 1973



Godot),
rar como
Pero sea
es que la
esthoff se
n la seie
anda.
MONIO
sus ami
seis mo
porque no
a definiti
están muy
matrimo
negocios
fa, que la
a su re
a Roma.
al "Flam
o la cosa
coise Se
deseo de
scribir. No
e la casa
njero pe
Y esto es
s, Michi
taxi mi
s del año
ro de los
ndo don
sible pat
se hace
blica de
No ha cu
ro muna

a
si
OS
EBRO
— El
e San-
José
ndo la
ofólogo.
crystal,
a mo-
I.e.a
lgioso
sis de
da, a
ciudad
uando
era en
nomia
a en
bien
idente
za de
ación.
gran
niran-
UA
oca
me
litan
a
NIEI

Escasa asistencia en la Junta General del Real Valladolid

Más de treinta y cinco millones de pesetas, presupuesto para la temporada 1973-74 SE APROBO LA NUEVA DENOMINACION PARA EL FILIAL: REAL VALLADOLID PROMESAS



Como una balsa en un lago tranquilo, sin viento ni corriente alguna, discurre la Junta General de Socios del Real Valladolid. Presidente y gerente lloraron con puño firme y habilidad la reunión, a la que, naturalmente, faltaron no pocos compromisarios. La época es propicia para las vacaciones y la fecha y hora elegidas favorecían, si no provocaron, la deserción de los socios.

El clima de la reunión fue cordial y netamente favorable a la Directiva. Hubo, si, algún disenso, y entre las voces que se dejaron oír —en realidad una sola y reiterada— manifestando oposición faltó aplomo y hasta casi nos atravesamos a decir que sobró inquina. Sólo así se explica que en la protesta se derivase hacia temas peregrinos y totalmente al margen de la cuestión.

Después del preceptivo informe de la presidencia, en el que se glosó la campaña pesada en lo deportivo y económico, y de leerse la liquidación del presupuesto anterior, con la cuenta de resultados, en la que se refleja un superávit de ciento y pico mil pesetas —la razón de tan escaso bagaje, según había expuesto antes el presidente, fue el "pinchazo" en la Copa—, se leyó el presupuesto para la próxima temporada, que supera los treinta y cinco millones de pesetas. Casi once más que en la anterior. La subida hay que buscarla en el capítulo de jugadores y entrenador, concentraciones, primas, etc. Entre los ingresos presupuestados figura una partida de más de siete millones en trasportes, lo que indica bien claramente el firme propósito de la Directiva de desprenderse de algún jugador — siempre que se obtenga la cifra que se considera rentable.

El presidente, en su informe, dijo que con las adquisiciones de Puz-Viñeta, Leguizamón, Gelo y Tejedor no estaba cerrado el curso de fichajes. Vendrán algunos más y, fueron sus palabras, "de talla internacional".

La Directiva presentó dos propuestas a la aprobación de los compromisarios. Una, la construcción de cabinas para Prensa y Radio. Algo que en verdad nos parece asunto de escasa o ninguna importancia para una junta general. La propuesta fue aprobada.

La otra propuesta fue el cambio de nombre para el filial. El club se apoya en argumentos deportivos y económicos, ya que a pesar de ser filial, por ser distinta la denominación, el pase de jugadores de uno a otro equipo exige los mismos trámites que si se tratara de clubs distintos. Así, por ejem-

plio, el Valladolid no podía alinearse en campañas anteriores a juveniles fichados por él pero cedidos al Europa, y existía la posibilidad de que algunos jugadores con ficha amateur, al cumplir la edad tope pudieran quedar en libertad. El caso Genupi es el más elocuente.

Un compromiso —el señor Díez— se opuso radicalmente al cambio de denominación del filial, y otros dos se levantaron para adherirse a la propuesta. Puesto a votación, los compromisarios, casi de forma unánime, se pronunciaron a favor. Así, pues, el Europa Delicias —que tuvo pocos defensores en la junta, y éstos, además, faltos de inspiración—, desaparece y surge el Real Valladolid Promesas, y, al parecer, con empuje, pues se ha reforzado notablemente y cuenta con un presupuesto de dos millones para la inmediata campaña, en la que se espera consiga el ascenso.

En el capítulo de ruegos y preguntas, los socios pidieron mayor control en los accesos al campo y más comodidad. La tribuna descubierta, una vez más, fue el caballo de batalla y, al parecer, la Directiva quiere revalorizar esa localidad, y la primera medida es impedir de manera drástica que nadie, salvo los que tengan allí su asiento, pueda tener acceso a la misma.

La Junta terminó con un aplauso para la Directiva —antes había habido otro para el gerente, como réplica a una interpelación poco afortunada de un compromisario—, cerca de las diez de la noche. En la presidencia, junto al presidente, vicepresidente, directivos y gerente del club, estuvieron el delegado gubernativo y el secretario de la Federación, Oeste de Fútbol.—P.

BALANCE DE LA SITUACION AL 30 DE JUNIO ULTIMO

ACTIVO

Disponible.—Caja, 6.390,43 pesetas; Banco Bilbao, cuenta corriente, 37.411,71; Banco Español de Crédito, cuenta corriente, 18.064,11. Total, 61.856,25 pesetas.

Realizable.—Deudores varios, 43.908 pesetas; partidas pendientes de regularizar, 190.000. Total, 233.808 pesetas.

MUNICIO

REPARACION DE MAQUINAS DE SUMAR

Pasión, 18 - Teléfono 226006

El Colegio Menor de la Juventud "ONESIMO REDONDO" de Valladolid CONVOCA

curso público para cubrir sus 160 plazas para estudiantes de E. G. B., Enseñanza Media y universitarios que deseen residir como internos durante el curso académico 1973-74.

Solicitud y demás información, en la Secretaría del Colegio, Apartado 444, Carretera Cementerio, 2. Antes del día 15 de agosto, fecha en que serán adjudicadas las plazas.

Inmovilizado. — Mobiliario, 255.826,60 pesetas; máquinas de oficina, 23.301; material deportivo, 253.515; activo de jugadores, 3.556.517. Total, 4.089.161,60 pesetas.

Resultados.—Liquidación temporada, 11.228.293,35 pesetas. Total activo, 15.613.119,20 pesetas.

PASIVO

Exigible a corto plazo.—Obligaciones con jugadores, pesetas 3.823.031; acreedores, pesetas 395.578,2; efectos a pagar, 1.732.672,77; organismos federales, 555.570,54; obligaciones varias, 299.750; cuenta corriente con don Antonio Alfonso, pesetas 1.828.775; entidades de crédito, 2.888.580,04. Total, pesetas 11.523.957,60.

No exigible.—Patrimonio de bienes, 532.644,60 pesetas; patrimonio de jugadores, 3.556.517. Total, 4.089.161,50 pesetas. Total pasivo, 15.613.119,20 pesetas.

PRIMEROS JUEGOS DE CASTILLA Y LEON PRIMERA REUNION del COMITE ORGANIZADOR

JUEGOS DEPORTIVOS DE CASTILLA Y LEON

Organizados por el Ayuntamiento de Valladolid

VALLADOLID - 7, 8, 9 de SETBRE - 1973

El sábado, en el Ayuntamiento, tuvo lugar la primera reunión del Comité organizador de los Primeros Juegos Deportivos de Castilla y León. Bajo la presidencia del alcalde, don Antón de Santiago y Juárez, asistieron los delegados provinciales de Educación Física y Deportes de Valladolid, Salamanca, Palencia, Burgos, Segovia, León, Soria y Zamora, excusando su asistencia los delegados de Logroño y Santander. Asimismo estuvieron presentes los delegados de Deportes de la Organización Juvenil y de la Sección Femenina de Valladolid, así como los delegados de las Asociaciones de Peleadores Deportivos y de Informadores Deportivos de Radio y Televisión, junto con el presiden-

ESPAÑA, FINALISTA de la COPA GALEA Eliminó ayer a Hungría (4-1)

GUECHO (Vizcaya). (Afili).—El equipo español ha vencido a Hungría por 4-1 en la eliminatoria de tenis correspondiente a la semifinal de la Copa Galea, disputada en las pistas del Real Club Jolaseta, entre Suecia, Hungría, India, Mónaco y España.

Por tanto, el conjunto español se clasifica para la fase final que se jugará en Vichy (Francia) del 2 al 7 de agosto próximos, entre los equipos vencedores de las semifinales celebradas en Alemania, Italia, Checoslovaquia y España, en las que han intervenido treinta países.

La eliminatoria contra Hungría se inició ayer con los siguientes resultados: Balazs Taroczy (Hungría) vence a Higuera (España) por 7-5 y 6-3, y Moreno (España) vence a Sziraky (Hungría) por 6-2 y 6-1. Tras estos partidos de individuales, se inició el de dobles, que hubo de ser aplazado para la jornada siguiente por falta de luz, con el resultado de 4-6, 3-3 y 11-9 favorable a España. Ayer la pareja Higuera-Moreno, al continuar el encuentro, ganaron el primer set contra los húngaros Taroczy y Tarjan por 6-3, con lo que se adjudicaban el triunfo de dobles y dejaban la eliminatoria en 2-1.

En el encuentro siguiente, Higuera venció a Sziraky por 6-0 y 6-0. Más tarde, Moreno logró imponerse al difícil rival Taroczy, hasta entonces imbatido en el torneo, por 6-3, 3-6 y 6-4, y la eliminatoria contra Hungría quedó resuelta con el tanteo mencionado de cuatro a uno.

Puede afirmarse, a la vista de como se ha desarrollado la eliminatoria, que la clave ha estado en el partido de dobles, donde los húngaros han puesto más resistencia. Después de haber ganado España este encuentro, la suerte ya estaba decidida, salvo algún imprevisto de última hora que no llegó a surgir.

El equipo español inclinó a su favor la balanza en el encuentro de dobles, que aunque en un principio parecía no plantear dificultades, sin embargo los húngaros no dieron ninguna facilidad y en el tercer set disputado de un "set-ball" cuando el marcador señalaba un 5-4. No obstante, Higuera y Moreno supieron recuperarse del bache y al final imponieron su hegemonía sobre la pista.

En los partidos de individuales, la victoria más meritoria ha sido la de Moreno contra Taroczy. A pesar de que España ya tenía resuelta la eliminatoria por

3-1, tras la rotunda victoria de Higuera contra Sziraky, Moreno se entregó totalmente y a base de voluntad e inspiración puso el marcador en el definitivo 4-1, logrando dominar la peligrosidad y buen hacer del húngaro.

En cuanto a Higuera, que el sábado fue derrotado por Taroczy, ayer, sin arriesgar demasiado, ha estado muy seguro. Sziraky era claramente el punto débil del conjunto húngaro, circunstancia que no desperdició el español con una victoria clara de 6-0 y 6-0.

En el desarrollo de la semifinal de la Copa Galea, disputada en Jolaseta, los protagonistas más destacados han sido Moreno y Taroczy. En cuanto a labor de conjunto, hay que destacar

la actuación sobresaliente del conjunto español, vencedor indiscutible del torneo.

CHECOSLOVAQUIA, FINALISTA

PRAGA. (Afili).—Checoslovaquia se ha clasificado en Praga para la fase final de la Copa Galea, que se disputará en Vichy, al vencer a Francia por 4-1.

En el último partido, el de dobles, los checoslovacos Granat y Smid vencieron a los franceses Haillet y Casa por 6-4 y 8-6.

MEXICO E ITALIA, TAMBIEN

CATANIA. (Afili).—México se ha clasificado para la fase final de la Copa Galea de Tenis al vencer ayer a Australia por 3-2.

En otra eliminatoria, Italia, vencida por México en la prime-

ra fase, consiguió la tercera posición al vencer tres a dos a los juveniles rumanos.

GRAN BRETANA ELIMINO A ALEMANIA

BERLIN. (Afili).—Gran Bretaña venció a Alemania occidental por tres victorias a dos, en la final de su zona, de la Copa Galea, competición de tenis para jugadores menores de veinticinco años.

ASHE, GANADOR DEL TORNEO DE WASHINGTON

WASHINGTON. (Afili).—El tenista estadounidense Arthur Ashe venció al holandés Tom Okker, en la final del torneo internacional de tenis de Washington, por 6-4 y 6-2, proclamándose vencedor absoluto de dicho torneo.

Stewart, vencedor del Gran Premio Automovilístico de Holanda

El piloto británico Williamson resultó muerto al incendiarse su vehículo, tras chocar con la barrera

ZANDVOORT (Holanda). (Afili).—El cocodrilo Jackie Stewart, al volante de un "Tyrrell", triunfó ayer en el Gran Premio de Holanda para vehículos de la fórmula uno, prueba que quedó deslucida por la muerte del piloto británico Williamson.

El ganador se ha puesto con diez puntos de ventaja para la clasificación del Campeonato Mundial de Conductores.

La clasificación en esta prueba es la siguiente:

Primero, J. Stewart, de Gran Bretaña, con "Tyrrell", cubriendo los 302 kilómetros en 1h39'12"4/10, a un promedio de 184 kilómetros por hora; segundo, F. Cevert, de Francia, con "Tyrrell", 1:39:28.2; tercero, Jemse Hunt, de Gran Bretaña, con "March", 1:40:15.4.

Clasificación para el Mundial en sus primeros puestos: Stewart, de Gran Bretaña, 51 puntos; Fittipaldi, de Brasil, 41; Cevert, de Francia, 39; Petterson, de Suecia, 25.

ACCIDENTE MORTAL DE WILLIAMSON

ZANDVOORT. (Afili).—El pilo-

to británico Williamson ha perdido la vida en un accidente producido durante el Gran Premio de Holanda. El accidente se produjo al chocar el vehículo que conducía con el piloto por su compatriota David Purley.

CRITICAS A LOS SISTEMAS DE SEGURIDAD

ZANDVOORT (Holanda). (Afili).—Las precauciones de seguridad en el reconstruido circuito de Zandvoort fueron criticadas después del fatal accidente ocurrido al británico Roger Williamson, de veinticinco años de edad.

El fotógrafo norteamericano John Hollick, que presenció el accidente, dijo que pasaron cinco minutos antes de que un vehículo antincendios se presentara en el lugar de la escena, pese a que el humo del vehículo incendiado era visible desde varios kilómetros a la redonda.

Hollick añadió que el vehículo de Williamson chocó con la barrera y voló envuelto en llamas. Otro conductor, el británico David Purley, se detuvo y fue en su ayuda. "Trató de dar la vuelta al vehículo volcado, en el que se hallaba atrancado Williamson, pero se vio obligado a retroceder por las llamas", agregó.

En una declaración de Prensa dada después se citaba que Purley había dicho que "lo más probable es que Williamson fuera demasiado aprisa" cuando se salió de la

pista y chocó contra la protección. Se añadió que Purley calculaba que al ocurrir el accidente, Williamson marchaba a unos doscientos diez kilómetros por hora.

El cuerpo del infortunado conductor será trasladado por vía aérea, hoy, a Inglaterra.

LA TERCERA VICTIMA DE FRANCORCHIAMP: AYER MURIO LARINI

LIEJA (Bélgica). (Afili).—El conductor italiano Mario Larini, gravemente herido durante la prueba de las "24 Horas de Francorchamp", celebrada el pasado fin de semana, falleció a última hora de la noche de ayer en un hospital de esta ciudad, según declaró un portavoz del centro.

Larini, de treinta y un años, es la tercera víctima de la carrera, que quedó deslucida por una serie de accidentes graves.

Un piloto alemán occidental y otro francés perecieron en forma instantánea cuando sus vehículos chocaron, mientras que en otro accidente un conductor belga sufrió la fractura de la clavícula.

Larini fue extraído inconsciente de su "Alfa Romeo" después de tropezar sobre la barrera protectora y fuera a estrellarse contra unas balas fuera de la pista.

Los pilotos que murieron anteriormente fueron el francés Roger Dobos y el alemán Han Peter Josten.

ATLETISMO JUNIOR

Español, segunda en el triangular con Francia e Italia

MANTUA (Italia). (Efe).—España ha obtenido el segundo lugar, con 121,5 puntos, en el encuentro internacional triangular de atletismo junior con Francia e Italia, disputado en la ciudad de Mantua.

La victoria se la adjudicaron los juveniles italianos, con 125,5 puntos, mientras que la selección francesa sólo consiguió 108 puntos.

Los españoles han tenido una destacada actuación, confirmando las esperanzas del atletismo juvenil, especialmente en la prueba de los mil quinientos metros, la más apasionante de toda la competición, en la que López Egea obtuvo un señalado triunfo, con un tiempo de 3'49" 2/100, que mejora ampliamente sus anteriores marcas, aunque sin llegar a establecer ningún récord. El Español Ortiz obtuvo el segundo puesto, con 3'49" 4/100, mientras que el francés Godard se clasificó en tercer lugar, con 3'52".

En los 800 metros también se produjo un reñido duelo final entre el francés Charron y el español Díaz Lozano, en el que se impuso finalmente el primero, con una ventaja de sólo un segundo.

Los resultados del torneo han sido los siguientes:

110 metros vallas

1.—Lloveras (Francia), 14" 5/100.
2.—Rodríguez (Esp.), 14" 7/100.

100 metros

1.—Dalton (Francia) 10" 5/100.
2.—Lemaitre (Franc.), 10" 5/100.

400 metros

1.—Puertas (España), 48".
2.—Hooedes (Franc.), 48" 9/100.

- 800 metros**
- 1.—Charron (Francia), 1'51 8/100.
2.—Díaz Lozano (Esp.), 1'52 2/100.
- 1.500 metros**
- 1.—López Egea (Esp.), 3'49" 2/100.
2.—Ortiz (España), 3'49" 4/100.
- 200 metros**
- 1.—Dal Bon (Francia), 21" 6/100.
2.—Sciampi (Italia), 21" 7/100.
- 3.000 metros**
- 1.—Gervi (Italia), 8'4" 2/100.
2.—Falcinai (Italia), 8'24" 8/100.
- 400 vallas**
- 1.—Klein (Francia), 53" 7/100.
2.—Zorn (Italia), 53" 8/100.
- Relevos 4 por 100**
- 1.—Francia, 40" 9/100.
2.—Italia, 41" 3/100.
- Relevos 4 por 400**
- 1.—Francia, 3'15" 8/100.
2.—Italia, 3'18" 9/100.
- Marcha 10 kilómetros**
- 1.—Canini (Italia), 46'59" 4/100.
2.—Di Chio (Italia), 47'53" 4/100.
- Lanzamiento martillo**
- 1.—Blancini (Italia), 52,26 m.
2.—Gori (Italia), 52,08 metros.
- Peso**
- 1.—Viudes (Francia), 15,88 m.
2.—Zecchi (Italia), 14,87 metros.
- Salto longitud**
- 1.—Oldani (Italia), 7,32 metros.
2.—Veglia (Italia), 7,21 metros.
- Pértiga**
- 1.—Suffrin (Francia), 4,52 m.
2.—Gabrielich (Francia), 4,35 m.
- Salto altura**
- 1.—Perarnau (España), 2,09 m.
2.—Ferrari (Italia), 2,09 metros.
- Triple salto**
- 1.—Solanas (España), 14,94 m.
2.—Manie (Francia), 14,68 m.
- Jabalina**
- 1.—Labbe (Francia), 62,54 m.
2.—Hemmo (Francia), 61,96 m.
- Disco**
- 1.—Botti (Italia), 49,68 metros.
2.—Besci (Italia), 46,36 metros.

CICLISMO

Andiano, campeón nacional de montaña (aficionados)

Ochenta y ocho participantes en el campeonato de relevos

VILLA FRANCA DE ORDICIA (Guipúzcoa). (Afilil).—El corredor guipuzcoano Julián Andiano, que el pasado día 22 se proclamó "rey de la montaña" del "Tour del Porvenir", conquistó ayer el título de campeón de España de montaña en la categoría de aficionados, tras 142 kilómetros de dura prueba, organizada por el "Chapel Gorró", de Villafranca de Ordicia.

Un total de setenta y seis participantes en la línea de salida cuando a las diez de la mañana se puso en marcha la carrera, en la que había cinco puertos.

Hasta el kilómetro treinta, nada destacable, corriéndose en pelotón, después de haber salvado el primer obstáculo, de Descarga. Poco antes de Udana, segunda dificultad de la carrera, saltaron del pelotón Andiano, López Carril, Medina y Del Olmo. Por el alto del puerto —cuarenta kilómetros de carrera— el cuarteto llevaba un minuto a un grupo de perseguidores y tres al pelotón.

Se mantienen las posiciones en Mandiávida —tercer puerto del recorrido—, habiendo aumentado la diferencia de los escapados sobre el pelotón. En Olabarria —cuarta dificultad—, Andiano y López Carril se escapan de sus dos compañeros de fuga, mientras el pelotón se fracciona en numerosos grupos.

En la segunda ascensión a Olabarria, a cinco kilómetros de la meta Julián Andiano demarra y consigue dejar atrás a López Carril, al que saca un minuto en la cima, ventaja que conserva hasta la meta, instalada en el Estadio Atarrima, donde se había congregado numerosísimo público, en una mañana soleada.

El orden de llegada se estableció de la siguiente manera:

- 1.—Julián Andiano (Guipúzcoa), 3h56'18".
2.—Jesús López Carril (Asturias), 3:57:20.
3.—Francisco del Olmo (Castilla), 3:59:14.
4.—Juan Pujol (Cataluña), en 4:04.
5.—Ramón Medina (Cataluña), 4:20:20.
6.—José Luis Mestre (Castilla), 4:49:49.
7.—José Manuel García (Asturias), 4:25:25.
8.—Enrique Martínez (Castilla), 4:24:45.
9.—Santiago Segú (Cataluña), mismo tiempo.

10.—José Nazábal (Guipúzcoa), mismo tiempo.
Hasta un total de cuarenta clasificadas. Hubo gran cantidad de retirados, debido a la dureza de la prueba.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE VETERANOS

GUERNICA (Vizcaya). (Afilil).—Jacinto Asteizna, Eusebio González Hierro, ambos de Vizcaya, y el catalán Pelegrín Pi, se han proclamado vencedores del Campeonato de España de fondo en ruta de veteranos de ciclismo en las categorías A, B y C, respectivamente.

La prueba ha resultado muy brillante, puesto que todos ellos lucharon con el tesón de su juventud, mereciendo especial mención el duelo mantenido a lo largo de los 65,400 kilómetros de que constaba el circuito de Arrazua entre Asteizna y Martín Piñera, que se resolvió cuando la pancarta de meta se hallaba a la vista, en un "sprint" emocionante en el que demarró el vizcaíno a 150 metros, venciendo por un segundo al corredor montañés.

Las clasificaciones han quedado así:

Clase A (de 40 a 50 años)

- 1.—Jacinto Asteizna, de Vizcaya, en 1:46:32, a una media de 36,608 km. por hora.
2.—Martín Piñera, de Santander, en 1:46:33.
3.—Santiago Fernández, de León, en 1:48:51.

Clase B (de 51 a 60 años)

- 1.—Eusebio González, de Vizcaya, en 1:55:50, a una media de 33,669 km. por hora.
2.—Miguel Casell, de Cataluña, en 1:58:20.

Categoría C (de 61 años en adelante)

- 1.—Pelegrín Pi, de Cataluña, en 2:03:02, a una media de 31,698 km. por hora.
2.—Santiago Mostajo, de Cataluña, en 2:09:33.

Han participado en esta prueba 88 corredores en total, es decir, en las tres categorías.

Empresario: Si existen dudas sobre la aplicación de la nueva Ley de Seguridad Social, el Ministerio de Trabajo ofrece información a través de sus órganos provinciales.

GUIMARD, VENCEDOR EN EL «SPRINT» ANTE DANGUILLAUME Y OCAÑA

BAIN DE BRETAGNE (Francia). (Afilil).—Cyrille Guimard, que no carecía de partidarios en Bain de Bretagne (Ile y Vilaine) ha asegurado a sus amigos y se ha confirmado a sí mismo su propio estado de salud.

A algunos días de su salida para Suiza, donde habrá de disputar el Gran Premio de Gippinghen, sobre 200 kilómetros, el próximo miércoles, Guimard puede ver el porvenir con serenidad. La forma en que ha vencido en el "sprint", en la cima de una cota, a Danguillaume, permite decir que las rodillas del bretón se hallan en buena vía de curación. Hay que notar, además, el valor de Luis Ocaña, que pese a un dolor bastante fuerte en la zona glútea, continúa junto a Rouxel, Esclassan, Labourdette, Delepine y el belga Godefroot, el gran animador de este criterium, seguido de cerca por 10.000 espectadores.

Clasificación:
1.—Guimard (Francia), 100 kilómetros en 2 h., 40 m.
2.—Danguillaume (Francia), id.
3.—Ocaña (España), a 4".
4.—Boishardy (Rennes), id.
5.—Esclassan (Castres), a 12".

TRIUNFO DE ROGER DE VLAEMINCK

PESCARA (Italia). (Afilil).—El belga Roger de Vlaeminck, después de una escapada en solitario y con ventaja de 24 segundos, se adjudicó el Gran Premio de Ciclismo Matteotti, sobre 216 kilómetros, en 5:44:52, con una media de 37,580 kilómetros por hora. Segundo fue el italiano Basso, a 24", y tercero el también italiano Gavazzi.

Una gran selección se produjo durante la carrera, de forma que sobre 85 corredores que tomaron la salida, sólo 36 llegaron al final.

Tras esta prueba, se considera muy probable que a los Mundiales de Ciclismo de Barcelona acudan, formando parte de la selección italiana, Felice Gimondi, Marino Basso, Italo Zilioli, Bitossi, Paolini y Battaglin, junto a otros aún por seleccionar.



ALTERNATIVA DE "CURRILLO" EN JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ DE LA FRONTERA Herederos de Carlos Núñez. A (Cádiz). (Cifra).—Octava corrida la quinta se le dio la vuelta al del Arte del Toreo. Reses de los ruedo. Lleno absoluto.

Luis Miguel Dominguín dio la alternativa a "Currillo". El nuevo matador realizó una buena faena sobre ambas manos. Mato de un pinchazo sin soltar y una entera. (Ovación y una oreja.) En el que cerró plaza, faena vistosa y valiente. Una estocada y descabello al segundo intento. (Ovación.)

Dominguín, a su primero, faena inteligente y variada; mató de un pinchazo sin soltar y una estocada entera. (Ovación y saludos desde el tercio.) En su segundo, superior con el capote. Coloca dos buenos pares de banderillas que se ovacionan. Faena entre ovaciones. Naturales, redondos y otros pases sobre ambas manos. Un pinchazo y dos estocadas. (Ovación, una oreja y vuelta.)

Rafael de Paula, faena artística. Pinchó tres veces antes de agarrar media estocada. (Ovación y saludos.) En el quinto, faena a base de naturales, derechos, molinetes y pases de pecho. Media en todo lo alto. (Dos orejas, rabo y dos vueltas.)

GRAN TARDE DE JULIO ROBLES

BARCELONA. (Cifra).—Plaza Monumental. Toros de José María Pérez Tabernero Montalvo. Je Salamanca, bien presentados pero mansos.

Diego Puerta, al primero, faena con la derecha. Aprovecha una igualdad para matar de un pinchazo y una estocada. (Palmas a la voluntad.) A su segundo lo trasteó con valentía y lo mató de un pinchazo y una estocada. (Palmas.)

"Paquirri", a su primero, faena de trasteo. Un pinchazo, estocada y descabello al quinto intento. (Pitos.) A su segundo, faena apoyada en una serie de naturales. Mata de un pinchazo y una estocada. (Protestas.)

Julio Robles, a su primero, faena al son de la música. Mata de una estocada. (Una oreja y vuelta.) A su segundo, repite su faena anterior a base de naturales. Mata de una estocada y un descabello. (Oreja y vuelta.)

MIURAS «DE LOS DE ANTES» EN VALENCIA

VALENCIA. (Cifra).—Corrida de la Asociación de la Prensa valenciana. Novena de feria. Casi lleno. Cinco toros de Miura y uno del Conde de la Maza, difíciles y broncos en general.

Ricardo de Fabra, a su primero, pases de alio. Varios pinchazos y dos descabellos. Recibió un aviso (Silencio) a su segundo, del Conde de la Maza.

Con el termómetro en contra, pasó lo que tenía que pasar: que la habitual clientela de la plaza prefirió la «oportunidad» de la televisión, totalmente exenta del peligro del resfriado, que tuvimos el valor de afrontar los que fuimos al lugar del suceso con ropaje veraniego. Pero, ¿quién es el guape que se presenta en la plaza con gabardina y bufanda? Total, que «aquello», entre el frío, el mal juego de muchos de los novillos y la inexperiencia de los novales, resultó más triste y aburrido que otra cosa.

Pedro Fernando, encargado de iniciar el festejo, nos pareció el más enterado de los tres, aunque sin grandes alardes. Y aunque no sacó a su primer novillo todo el buen partido que éste le ofrecía, anduvo ante él con cierta soltura y con ostensibles ribetes de habilidad, para terminar con pinchazo y media estocada. Con el cuarto, un animal de mucho genio, se mostró asado y voluntarioso, por lo que fue aplaudido antes y durante la vuelta al ruedo.

No anda mal de valor, al parecer, el espigado Manuel Vivalta.

La clasificación de los corredores juniors, que hubieron de correr dos mangas de 15 minutos y dos vueltas al circuito, fue la siguiente:

- 1.—Mario Rochet, de Bilbao («Bultaco»), 27 puntos.
2.—Alberto Ribó, de Barcelona («Bultaco»), 21.
3.—Luis Ruiz, de Burgos («Puch»), 20.
4.—Alvaro Pérez, de Burgos («Bultaco»), 18.
5.—José Luis Corcuera, de Vitoria («Bultaco»), 14.

BALONCESTO JUVENIL ESPAÑA PERDIÓ ANTE RUSIA LA FINAL EUROPEA (68-57)

AVELLINO (Italia). (Afilil).—España fue derrotada anoche por la Unión Soviética en la final de los Campeonatos de Europa de Baloncesto Juvenil por el tanteo de 68-57.

Con este triunfo, los soviéticos, grandes favoritos del torneo, que alcanza su segunda edición, han conseguido un nuevo título continental juvenil, mientras que España, contra las previsiones iniciales, se adjudicó el segundo lugar.

En tercera posición se clasificó Yugoslavia, después de derrotar a Italia por 77-74.

La clasificación final de los equipos participantes es la siguiente:

- 1.—Unión Soviética.
2.—España.
3.—Yugoslavia.
4.—Italia.
5.—Grecia.
6.—Israel.
7.—Francia.
8.—Turquía.
9.—Polonia.
10.—Bélgica.
11.—Checoslovaquia.
12.—Suecia.
13.—Alemania Federal.
14.—Portugal.
15.—Austria.
16.—Inglaterra.

MOTORISMO ANDERSSON, CAMPEON MUNDIAL DE 125 C. C.

IMATRA (Finlandia). (Afilil).—Se ha celebrado el Gran Premio de Finlandia de Motociclismo, décima y penúltima competición valedera para los Mundiales de la presente temporada.

Resultados de las pruebas:
125 c.c.: 17 vueltas, 102,51 kilómetros: 1. Othello Buscherini, de Italia, con «Malanca», 46-18-8/10, a 132,8 km. por hora.

En este prueba, el actual campeón, Angel Nieto, de España, no participó, probablemente debido a que ya no podía optar al título conseguido en la pasada temporada y que, pase lo que pase, será para el sueco Andersson, pese a que se vio superado por Buscherini.

Clasificación para el Mundial: 1. Andersson, 99 puntos, campeón mundial; 2. Schurges, 67 puntos; 3. Mortimer, 50 puntos; 4. Kansons y Lazzarini, 54 puntos.

350 c.c.: 20 vueltas, 120 kilómetros: 1. Agostini, de Italia, con «MV Augusta», en 48-45-1/10, a 149,4 km. por hora; 13. V. Palomo, de España, a 19 vueltas.

Clasificación para el Mundial: Agostini, 84 puntos; Read, 56; Doods, 49; Andersson, 38.

250 c.c.: 19 vueltas, 114,5 kilómetros: 1. Lansivouri, de Finlandia, con «Yamaha», en 48-17-5/10, a 142,3 km. por hora.

Clasificación para el Mundial: Braun, 80 puntos, campeón mundial; Lansivouri, 64; Doods, 47; Saarinen, 45.

500 c.c.: 20 vueltas, 120 kilómetros: 1. Agostini, de Italia, con «MV Augusta», en 48-42-7/10.

Clasificación para el Mundial: 1. Phil Read, de Gran Bretaña, 81 puntos, campeón mundial; 2. Nunncombe, 63; 3. Agostini, 57.

MOTO-CROSS EN VITORIA

VITORIA. (Afilil).—Miles de espectadores han presenciado en la mañana de ayer, en el circuito permanente de Escalmeñe, el XX Gran Premio «Virgen Blanca» de Moto-Cross, en las categorías de junior y senior, siendo esta última puntuable para el Campeonato de España.

Los corredores seniors han corrido sobre dos mangas de 30 minutos, más dos vueltas al circuito, cuyo total es de 1.850 metros. Al final, la clasificación general quedó así:

- 1.—Jorge Capapay, de Barcelona («Bultaco»), 20 puntos.
2.—Jesús Sáiz Castañeda, de Santander («Puch»), 20.
3.—Domingo Gris, de Barcelona («Bultaco»), 20.
4.—José Sánchez, de Barcelona («Bultaco»), 15.
5.—Ignacio Bulto, de Barcelona («Bultaco»), 14.
6.—José Ángel Mendivil, de Bilbao («Bultaco»), 12.
7.—José María Sáiz, de Santander («Bultaco»), 11.
8.—Francisco Llancho, de Barcelona («Montesa»), 6.
9.—Domingo Ila, de Barcelona («Montesa»), 4.
10.—Santiago Pavón, de Barcelona («Montesa»), 4.

Este último corredor, a unos metros de la llegada, sufrió un apara to accidente, a consecuencia del cual sufrió una fuerte conmoción y hubo de ser trasladado a la Policlínica de Vitoria.

La clasificación de los corredores juniors, que hubieron de correr dos mangas de 15 minutos y dos vueltas al circuito, fue la siguiente:

- 1.—Mario Rochet, de Bilbao («Bultaco»), 27 puntos.
2.—Alberto Ribó, de Barcelona («Bultaco»), 21.
3.—Luis Ruiz, de Burgos («Puch»), 20.
4.—Alvaro Pérez, de Burgos («Bultaco»), 18.
5.—José Luis Corcuera, de Vitoria («Bultaco»), 14.

COCTEL DEPORTIVO

PIRAGÜISMO

Con asistencia de más de quince mil personas, se ha celebrado el VII Descenso Internacional del Bidasoa, sobre un recorrido de diez kilómetros, prueba a la que han asistido ciento cincuenta piratas en las diferentes clases y que ha resultado de una gran belleza por el paisaje recorrido por las dos riberas del Bidasoa, la española y la francesa.

Los vencedores en las distintas modalidades han sido los siguientes:

- Absolutos K-1: 1.º Severino Fernández.
Seniors K-1: 1.º Severino Fernández.
Juniors K-1: 1.º Antonio García.
Cadetes K-1: 1.º Enrique López.
Infantiles K-1: 1.º Alfonso Dumóller.
Damas K-1: 1.º María de los Llanos Marín.
Absolutos K-2: 1.º Hermanos del Riego.
Seniors K-2: 1.º Gregorio Elizalde y Antonio Jordá.
Juniors K-2: 1.º Martínez y Berchianos.
Cadetes K-2: 1.º Hermanos del Riego.
Damas K-2: 1.º Merche Osas y Pili Pasa.

FUTBOL

Por cinco goles a uno ha vencido el Sevilla Club de Fútbol al Coria, en encuentro amistoso disputado ayer en esta localidad. Al descanso se había llegado ya con ventaja sevillista de cuatro goles a uno.

El Sevilla se alineó así: Rodri; Blanco, Catalán, Hita; Manolín, Costas, Lora, Fleitas, Uriona, Rubio y San José. En el segundo tiempo cambió por completo el equipo, formando: González; Chacon, Tonáez, Gómez, Bea, Rodríguez, Lamata, Fermín, Acosta, Veira y Conejo. Los goles del Sevilla fueron marcados por Uriona (4) y Lamata. El del Coria lo marcó Lacampa.

El encuentro fue mucho más brillante y entretenido en su primera mitad, en la que los corianos no pudieron contener el juego rápido e intenso de los sevillistas.

En la continuación se igualó algo más la contienda, cerrando mejor huecos el Coria, aunque fue el Sevilla el que continuó presionando. Lacampa, que se alineó en las filas del Coria, es un jugador procedente del Huracán argentino, que se encuentra a prueba con el Sevilla. Al parecer, es hijo de españoles lo que permitiría al club blanco su fichaje en caso de que los técnicos opinaran favorablemente.

BOXEO

El campeón mundial welter José Angeles "Mantequilla" Nápoles y Ricardo Pavón, uno de sus secretarios, participaron en una batalla campal en la que resultaron lesionados Raúl B'Imonte, Felipe Vega y Nello Miranda, vecinos de Los Mochis (México).

El cubano-mexicano "Mantequilla" se encuentra aquí como invitado especial a la convención de la Federación de Managers de Boxeadores Profesionales.

La pelea tuvo como escenario un bar, en el que sucedió el incidente entre los habitantes noctiechos y el campeón y su acompañante. De las palabras pasaron a los hechos. Nápoles, que no quiso usar sus puños, tomó una tabla y con ella golpeó en el estómago a Natasio Miranda.

NATACION

Mikhail Khryukin, soviético, de 18 años de edad, estableció el récord europeo masculino en la prueba de los 100 metros braza, que cubrió en un tiempo de un minuto, cinco segundos y cinco décimas, durante los campeonatos soviéticos de natación.

MONTAÑISMO

Dos alpinistas españoles, Vicente García Pascual, agente comercial, de treinta y un años de edad, y Juan Vila, mecánico, de cincuenta y dos, procedentes ambos de Valencia, han sido salvados en la pendiente de Vignemale, en la parte superior de Argelès-Gazost (altos Pirineos), por un helicóptero de la Gendarmería francesa.

Habían salido el sábado de excursión hacia el Vignemale, pero a causa de una densa niebla se perdieron.

Ayer por la mañana, un helicóptero de la Gendarmería francesa consiguió localizarlos. Los dos se hallaban muy fatigados. Pascual y Vila fueron introducidos en el aparato sirviéndose de un elevador y fueron desembarcados en Argelès-Gazost.

ATLETISMO

En el transcurso de un festival atlético en el Estadio de Anoeta, la atleta navarra Amaya Santamaría ha batido el récord de España de salto de altura en la categoría junior, al sobrepasar en el segundo intento el listón situado a 1,63 metros.

El récord anterior lo poseía la madrileña Adelina Recio con 1,62 metros.

Se da la circunstancia de que esta plusmarca fue conseguida el pasado viernes en la capital de España, pues hasta entonces el récord estaba en posesión de Amaya Santamaría (1,61), que ha tardado sólo dos días en recuperarlo.

GOLF

Hugh Balocchi, de África del Sur, venció en el campeonato internacional suizo de golf, tras lograr en el último recorrido una puntuación de 89 para un total de 278 golpes.

El español Vicente Barríos se clasificó sexto, con 281 golpes, y empatados en el vigesimoveno puesto se clasificaron los españoles Manuel Montez, Francisco Abreu y Manuel Ballesteros, los tres con un total de 287 golpes.

En los "links" del Club de Golf del "Jaizkibel" se han disputado en estos días los campeonatos de España individuales de golf en las categorías de alevines —primera y segunda— e infantiles, participando cerca de dos centenares de jugadores de casi todas las provincias españolas.

Las clasificaciones finales de cada una de las categorías son: Alevines, segunda, niñas: 1.º J. G. de Gor. 144 golpes. Alevines, segunda, niños: 1.º J. Bell, 100. En esta categoría cada una de las jornadas comprendía un recorrido a nueve hoyos. En las siguientes cada día se hacían dieciocho, con total de treinta y seis.

Alevines, primera, niñas: 1.º F. Botín, 205. Alevines, primera, niños: 1.º S. Diaz, 178. Infantiles, primera, niñas: 1.º Cristina Jover, 169. Infantiles, primera, niños: 1.º J. M. Carretero, 151.

“VAURIENS”

La pareja formada por Martín y Pufol se ha proclamado campeona del mundo de "vauriens" al finalizar el campeonato que se celebra en Barcelona.

Frío y aburrimiento en la nocturna del sábado

Con el termómetro en contra, pasó lo que tenía que pasar: que la habitual clientela de la plaza prefirió la «oportunidad» de la televisión, totalmente exenta del peligro del resfriado, que tuvimos el valor de afrontar los que fuimos al lugar del suceso con ropaje veraniego. Pero, ¿quién es el guape que se presenta en la plaza con gabardina y bufanda? Total, que «aquello», entre el frío, el mal juego de muchos de los novillos y la inexperiencia de los novales, resultó más triste y aburrido que otra cosa.

Pedro Fernando, encargado de iniciar el festejo, nos pareció el más enterado de los tres, aunque sin grandes alardes. Y aunque no sacó a su primer novillo todo el buen partido que éste le ofrecía, anduvo ante él con cierta soltura y con ostensibles ribetes de habilidad, para terminar con pinchazo y media estocada. Con el cuarto, un animal de mucho genio, se mostró asado y voluntarioso, por lo que fue aplaudido antes y durante la vuelta al ruedo.

No anda mal de valor, al parecer, el espigado Manuel Vivalta.

La clasificación de los corredores juniors, que hubieron de correr dos mangas de 15 minutos y dos vueltas al circuito, fue la siguiente:

- 1.—Mario Rochet, de Bilbao («Bultaco»), 27 puntos.
2.—Alberto Ribó, de Barcelona («Bultaco»), 21.
3.—Luis Ruiz, de Burgos («Puch»), 20.
4.—Alvaro Pérez, de Burgos («Bultaco»), 18.
5.—José Luis Corcuera, de Vitoria («Bultaco»), 14.

ta, que, a pesar de su inexperiencia, no se arrugó ante la aspereza y la bronquedad de su primer enemigo, del que se desahizo de pinchazo y estocada. Frente al quinto consiguió algunos muletazos sueltos con una y otra mano, de aceptable factura. Acabó a la primera y se le obligó a dar tres vueltas al ruedo, al negarse la presidencia a la concesión de la oreja solicitada por el respetable.

El tercer espada, Benito Losada «El Piñón... no está para estos toros. El muchacho, eso sí, derrochó voluntad. Y nada más. Por ello anduvo toda la noche a la deriva. Y gracias a la ayuda y consejos del subalterno «Romerita», pudo salir de la plaza por sus propios medios.

Diremos, para terminar, que los novillos de Martín de Yeltes no se parecieron en nada a los de la «nocturna» anterior. Y que el próximo sábado, según los rumores, tendremos de nuevo al discutido «Melenas». Esperemos que de aquí a entonces el termómetro se ponga a tono. De lo contrario...

F. R.

asegurese DE UNA PERFECTA VISION PUEDE EVITAR ACCIDENTES